

Lékařská pohotovostní služba (LPS)

Zabezpečení lékařské pohotovostní služby v Moravskoslezském kraji

Informace pro občany o místech poskytování lékařské pohotovostní služby (LPS) a o významu této služby, která je často zaměňována za služby, které poskytuje zdravotnické zařízení v rámci své ústavní pohotovostní služby (ÚPS).

Na rozdíl od zdravotnické záchranné služby poskytuje **lékařská pohotovostní služba** v nezbytném rozsahu ambulantní péči občanům v případě náhlého onemocnění nebo náhlého zhoršení zdravotního stavu, které však pacienta neohrožuje na životě a nevyžaduje neodkladný zásah zdravotnické záchranné služby. Pokud dojde k náhlému onemocnění nebo náhlé změně zdravotního stavu pacienta v době mimo pravidelný provoz ordinací praktických lékařů a ambulantních specialistů a není možné vyčkat s vyšetřením do běžných ordináčních hodin registrujícího praktického lékaře nebo specialisty, pak je možné vyhledat vyšetření na LPS. **Je však nutné zdůraznit, že LPS není určena pro běžné vyšetřovací nebo léčebné výkony, které lze vyžádat v době běžného denního provozu zdravotnických zařízení.** Nelze na ni ani přesouvat výkony ambulantní péče, které ve stanovených ordináčních hodinách provádějí příslušná zdravotnická zařízení. **LPS tedy neslouží k řešení dříve vzniklých onemocnění či zhoršení zdravotního stavu, při kterých občan nevyhledal včasnou lékařskou péči a snesou odklad do řádných ordináčních hodin praktických lékařů nebo ambulantních specialistů.**

Se stavy ohrožujícími život by se měli občané samozřejmě nadále, tak jako dosud, obracet na tísňové linky a použít číslo 155.

V případě náhlého onemocnění nebo zhoršení zdravotního stavu může pacient přímo navštívit nejbližší ordinaci LPS nebo nejdříve **konzultovat svůj zdravotní stav** buď s lékařem LPS nebo případně i s operátorem zdravotnické záchranné služby na tísňové lince 155. V případě telefonické konzultace operátor cílenými dotazy zjistí pravděpodobnou příčinu stavu a doporučí odpovídající typ první pomoci s tím, že v případě bezprostředního ohrožení života postiženého vyšle na místo vozidlo zdravotnické záchranné služby. U stavů nevyžadujících akutní zásah na místě s výjezdem záchranné služby operátor doporučí odpovídající formu lékařské pomoci, s uvedením nejbližšího místa výkonu LPS.

Ordinace LPS v Moravskoslezském kraji jsou provozovány jednotlivými nemocnicemi zřizovanými Moravskoslezským krajem s výjimkou města Bruntál, kde je LPS zajišťována Zdravotnickou záchrannou službou Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace, a dále s výjimkou města Nový Jičín, kde je LPS provozována Nemocnicí Nový Jičín a.s.

LPS v okrese Ostrava je provozována Městskou nemocnicí Ostrava, která je příspěvkovou organizací statutárního města Ostravy.

Lékařská pohotovostní služba byla v Moravskoslezském kraji v rámci optimalizace zrušena a pacientům, ošetřeným v ordinacích LPS, jejichž provoz zabezpečuje Moravskoslezský kraj, jsou léky vydávány přímo při ošetření v jednotlivých ordinacích LPS.

Pohotovostní službu na území města Ostrava zabezpečuje lékárna **Fakultní nemocnice Ostrava** (v pracovní dny od 16:00 do 7:00 hodin, v soboty, v neděle a o svátcích nepřetržitě) a **Nemocniční lékárna Městské nemocnice Ostrava** (pracovní dny 18:00 – 07:00, v soboty, neděle a o svátcích nepřetržitě).

Lékařskou pohotovostní službu pro spádovou oblast Bílovice bychom chtěli poskytovat v prostorách interní ambulance Bílovecké nemocnice, a.s. v době:

- pracovní dny (Po – Pá) od 17:00 do 22:00 hod.
- sobota, neděle, svátky v době od 8:00 do 20:00 hod.

Návštěva ordinace LPS je zpoplatněna částkou 90 Kč.